

蓼河新城外国语学校 成为培育精英的文化场

2019年,从零奋起,切实践行博慧教育,浸润6C理念,一路向阳。

2024年,逐梦五年,教育特色融入校园,学子向上成长,成绩斐然。

自建校以来,在济宁高新区管委会的领导下,在济宁高新区发展软环境保障局和苏州伦华教育的管理下,蓼河新城外国语学校以“博融天下,慧悦人生”为办学使命,以“学生是宝贝,教师是财富,家长是朋友”为管理宗旨,以“科学务实,自强不息,追求完美”为校训,以“爱生、善教”为教风,以“尊师、乐学”为学风,把“教育的神圣在于尊重每一个生命的平等”贯穿于教育教学的始终,致力于办“不一样的教育”。

如今,一张独具特色的“博慧教育”新蓝图徐徐绘就,在蓼河新城外国语学校绽放着耀眼风采。

课程立校树品牌

2019年以来,蓼河新城外国语学校立足实际,全面深化素质教育,丰富办学内涵,提高办学品质,落实“双减”政策,努

力培养具有“华夏根基、国际视野、精英胸襟、家国情怀”的优秀公民,构筑“国际化、精品化、生态化、科技化”的未来学校。

在落实国家基础课程的基础上,学校优化课程体系,逐渐建立起“悦读悦慧”阅读课程、



学校第一届家长委员会成员合影留念。

“童心”书法课程、“玩好数学”思维课程、“蓼外好声音”合唱课程、“阳光”体育课程、“叽里呱啦”英语等校本课程,注重学科与生活联通,发挥学科育人价值,最终将教育指向学生兴趣、习惯、技能、思维、审美、品格等素养的提升,建立一套“专业、融合、多元”的博慧课程。

德育课程注重发挥育人合力,通过国旗下讲话、主题班会、德育集会、主题活动等形式,营造浓厚的育人氛围。学部结合实际开展丰富多彩的课后服务活动。其中,特色英语课程、体育课程、艺术课程、科技课程深受学生们喜爱。英语趣配音、足球、乒乓球、篮球、田径、国画、拼贴画、吉他、视唱、编程、魔方等校本课程,丰富了同学们的校园生活。

学校加强对学生道德规范、学习纪律、生活常规、卫生习惯、就餐公约、团队建设等方面的常规管理。学部实施以领导值班牵头—中层领导蹲点包干—一年级组长日常管理—普通教师严抓实干的工作制度,通过校园巡视、定点执勤等方式,不断提升学校管理水平,全面促进学生健康、快乐、幸福成长。

博慧师生共成长

走进蓼河新城外国语学校,不论是在汲取知识的课堂教学,还是学习之外的食堂、操场,处处都能感受到浓厚的文化氛围,学校对学生的培养着眼于高素质、宽视野、强能力的国际化人才,把“为学生发展服务,为学生成功奠基”作为办学的落脚点,最终打造成一所家长满意、社会放心的优质特色学校。

铸魂育人,教师队伍是关键。

学校高度重视教师成长。学校在摸索中构建了“教师专业成长”模块培训体系:新教师的幸福旅程—青蓝结对;青年教师的放飞舞台—博慧教师擂台赛;教师的磨砺打造—青年教师汇报课;教师的榜样力量—成熟教师研究课;青年团

队的品牌建树——课三磨;金字塔底的牢固夯实—一大中小备课扎实并行;青年教师的充电平台—“我与大家”系列活动,这一体系既相互联系又相对独立,推动了创新而富有激情的教师团队建设,也让学校教学喜报频传,行稳致远。学校现有博士1名,齐鲁名师建设工程人选1名,济宁市名校长1名,杏坛名师2名,济宁名师1名,市级骨干教师19名。

在蓼河新城外国语学校,每位导师定向负责4-6名学生,量身设置培养计划。在思想引领、生涯规划、生活指导、学法辅导、心理疏导等方面精准帮扶,从根本上实现了“不让一个学生掉队”的目标。在班级内,各班内每4-6人组成一个学习小组,通过自主预习、质疑讨论、分组展示、教师点拨、归纳总结、当堂评价等6个环节让学生养成主动学习、学会学习、学会思考的优良习惯。

三尺讲台上,蓼外的每一位老师心怀使命,都严格落实新课程标准的具体要求,通过开设“骨干教师示范课”“青年教师汇报课”,形成具有特色的课堂模式和教研模式。他们在不断提升自身专业素养,更新知识结构,拓宽知识视野,时刻以优秀教师的标准严格要求自己,让每一个孩子都能感受到来自老师的关怀和鼓励,与学生共同成长,共同进步。

五育并举绽华章

在落实“立德树人”根本任务及践行核心素养培育的目标下,学校打造读书节、外语节、科技节、艺术节、数学节、体育节六大节文化,为学生提供更多更宽广的舞台,培养学生的必备品格和关键能力。

如读书节系列活动之诗词大赛、汉字听写大赛、读书分享会等;数学节系列活动之“慧玩数学”数学智力大冲浪、慧玩接龙、最强24点、数独比拼、魔方复原、趣味猜谜、火眼金睛等;外语节系列活动之蓼外好声音



思政课上进行探讨。

音、拼写大赛、现场作文大赛等;科技节系列活动之创客大赛、科技小制作比赛、科技小论文比赛、手抄报比赛等;艺术节系列活动之六一文艺汇演、博慧素质教育成果汇报展等;体育节系列活动之广播体操比赛、篮球比赛、跑操比赛、春季运动会等,丰富的活动培养了学生的创新能力,增强了责任意识、集体观念、爱国情怀,促使学生全面发展,提高素养。

为了促进学生的发展,学校建构以“三好学生、文明学生、进步学生、公益之星、劳动之星、礼仪之星、才艺之星”七类评价体系,以树位身边的典型,课程目标更清晰明确,也有助于每一个学生树自信、塑礼行。同时要求班主任带着发展的眼光看待学生,给学生设置不同的提升目标,引导学生向上、向善、向好的精神动力。

学校先后被评为“全国青少年校园足球特色学校”“山东省中小学校‘一校一品’党建品牌”“山东省绿色学校”“山东省课间操二等奖”“济宁市文明校园”“济宁市中小学书香校园”“中考突出贡献单位”“教育教学工作先进单位”“济宁一中优质生源学校”等50余项荣誉称号。

当下的蓼外“敢为人先,艰苦奋斗,渡己立人,勇争一流”,为实现“三年打基础,四年出品牌,十年成名校”的目标正跨越前进。



升旗仪式上,朝气蓬勃的青年教师代表庄严宣誓。



体育节上,参加百米决赛的运动员蓄势待发。



学校师生为伦华教育集团庆祝六周岁生日。



主持人和演员们一起谢幕。